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Niederschrift
Gremium: Verbandsversammlung VHS Tornesch-Uetersen
Sitzungsnummer: VHS 19/27 Sitzungsdatum: 04.12.2019
Sitzungsbeginn: 17:30 Uhr Sitzungsende: 17:36 Uhr
Sitzungsraum: Bühnenraum der KGS Tornesch, 25436 Tornesch Klaus-Groth-Str. 7

Anwesende Mitglieder

Sitzungsleitung
Frau Elena Mohr - CDU Tornesch Vorsitzende

Verbandsversammlung
Herr Peter Schley - SPD Tornesch Mitglied

Verbandsvers. VHS
Frau Sabine Kählert - Bgm.in Tornesch Verbandsvorsteher
Herr Rolf Brüggmann - SPD Uetersen Mitglied
Herr Jens Ewald - B90/GRÜNE Uetersen Mitglied
Herr Holger Köpcke - BfB Uetersen Mitglied nicht 

teilgenommen
Herr Andreas Quast - CDU Tornesch Mitglied
Frau Monika Thiel - B90/GRÜNE Tornesch Mitglied
Frau Bgm. Andrea Hansen - Bgm. Uetersen Mitglied

Verwaltung
Frau Inga Pleines - VHS Tornesch-Uetersen VHS-Leiterin
Frau Rositsa Scalisi - VHS Tornesch-
Uetersen

Protokollführerin

Einladung z.K. (n-ö)
Frau Angela Birkholz - BfB Uetersen

 
Frau Petra Jäger - BfB Uetersen

Entschuldigte Mitglieder

Verbandsvers. VHS
Herr Alexander Böhm - CDU Uetersen Mitglied ausgeschieden
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Tagesordnung:

TOP Betreff Vorlage
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgerechten 
Einladung, Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie Beschluss 
über die Tagesordnung 

  

2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 13.11.2019   
3 Anfragen von Mitgliedern der Verbandsversammlung   
4 Einwohnerinnen- und Einwohnerfragestunde   
5 Wahl von zwei stellvertretenden Vorsitzenden unter Leitung 

der/des Vorsitzenden, Verpflichtung durch den/die Vorsitzende/n 
 VO/19/316

6 Antrag auf temporäre Reduzierung des Fehlbetrages zur Deckung 
des Finanzbedarfes der VHS - Möglichkeit der temporären 
Umsetzung bei nachfolgender Satzungsänderung 

 VO/19/314

7 Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung des 
Zweckverbandes VHS Tornesch-Uetersen für das Jahr 2020. 

 VO/19/259

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgerechten Einladung, 
Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie Beschluss über die Tagesordnung

Beschluss: Frau Mohr eröffnet die Sitzung ung stellt die Beschlussfähigkeit fest. Die 
vorgeschlagene Tagesordnung wird beschlossen.

TOP 2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 13.11.2019

Beschluss: 
Gegen die Niederschrift über die Sitzung der Verbandsversammlung vom     13.11.2020 
werden keine Einwendungen erhoben. Sie gilt somit als genehmigt.

TOP 3 Anfragen von Mitgliedern der Verbandsversammlung

 Anfragen gehen nicht ein.

TOP 4 Einwohnerinnen- und Einwohnerfragestunde

Es gibt keine Fragen von Einwohnerinnen und Einwohnern. 

TOP 5 Wahl von zwei stellvertretenden Vorsitzenden unter Leitung der/des 
Vorsitzenden, Verpflichtung durch den/die Vorsitzende/n
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Beschluss: 

Die Verbandsversammlung wählt und vereidigt

 Herr Rolf Brüggmann zum 1. stellvertretenden Vorsitzenden der 
Verbandsversammlung

 Herr Peter Schley zum  2. stellvertretenden Vorsitzenden der Verbandsversammlung.

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Beratungsverlauf: Als 1. Vertreteter der Vorsitzende wird Herr Rolf Brüggmann 
vorgeschlagen. Als 2. Vertreter wird Herr Peter Schley vorgeschlagen. Es kommt zur 
Abstimmung. 

TOP 6 Antrag auf temporäre Reduzierung des Fehlbetrages zur Deckung des 
Finanzbedarfes der VHS - Möglichkeit der temporären Umsetzung bei 
nachfolgender Satzungsänderung

TOP 7 Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung des 
Zweckverbandes VHS Tornesch-Uetersen für das Jahr 2020.

Beschluss: 

Beschluss(empfehlung) 
Es wird der Verbandsversammlung empfohlen, dem Entwurf der vorliegenden Fassung 
zuzustimmen.

Abstimmungsergebnis:
10 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Beratungsverlauf:  Frau Hansen teilt mit, dass der Hauptausschuss der Stadt 
Uetersen am 03.12.2019 entschieden hat, dem Antrag auf Ergänzung des 
Ergebnisplanes der Volkshochschule für das Jahr 2020 um die Position 
„Rückzahlung der Zuschüsse“ zuzustimmen. Somit kann nun über den Haushalt des 
Zweckverbandes VHS Tornesch-Uetersen abgestimmt werden. Es kommt zur 
Abstimmung.

Tornesch, den 09.06.2020
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Frau Elena Mohr
Vorsitzende(r)

Frau Rositsa Scalisi
Protokollführer(in)


